

一封特别的感谢信

富文镇潭陆村精准扶贫工作扎实推进

■ 薛陶陶

“几年来，您为我们村委会出了不少力，流了不少汗。您为我们建设现代新农村和改造交通落后的村庄，费了不少心血！”这封来自富文镇潭陆村村民欧国仁的感谢信，字里行间都流露出他的感谢之情。记者带着对写信人的好奇来到潭陆村委会找到欧国仁了解具体情况。

“吴坤江副县长包点我们潭陆村，给我们修巷道，加宽主干道，为村民们排忧解难，使我们村发生了翻天覆地的大变化。”欧国仁说道。

修建道路 解决民忧

“以前村里的路真是让我们苦不堪言，每逢下雨天就不敢出门，村路真是‘水泥地’，逢雨天必泥水四溅，出去一趟就是满脚的泥，你看，现在成为真正的水泥路，都铺到家门口了，这感觉真是太好了！”欧国仁深有感触地向记者说道。

记者在潭陆村委会大坡岭村看到水泥路通往每家每户的门前，道路干净整洁，而在该村委会下辖的福铁岭村、干桶坡村也修起了直通家门口的水泥路，村民

出行方便了，村容村貌也有了大改变。而这一切，都要从吴坤江帮扶包点潭陆村委会说起。

在2012年吴坤江包点扶贫潭陆村委会后，多次深入村组走访群众，了解村情，发现大坡岭村、福铁岭村、干桶坡村三个村庄的巷道坑坑洼洼、尘土飞扬，村民们深受其扰，便联合交通部门，整合相关部门资金修建起了这三个村的巷道。村民们看着直通家门口的水泥路，一改往日的泥水带土的旧况，也都乐开了花。

“水泥路都修到家门口了，运拉东西、走街串巷可方便了！”大坡岭村王阿婆高兴地说。

修建村路只是起步，当吴坤江看到潭陆村委会主干道两边杂草丛生，车道狭窄，路上车辆还经常需要与反向车辆抢道，形成安全隐患时，便迅速行动，整合相关部门资金，投入90万元，将主干道拓宽改造，把当初窄窄的3.5m的主干道拓宽至6m，消除了安全隐患，瓜菜运输也极为便利，村民出行方便许多。

“以前，每逢节假日，车流量稍微多点，这条路总是会堵上好一会，有时候有大车过来收购蔬

菜，也要与对面车辆让来让去，这让人很头疼，自从道路拓宽之后，这些问题都不存在了。”潭陆村委会主任欧发胜对记者说道。

俗话说“想致富，先修路”，路通了，财才能通。吴坤江包点扶贫以来为村民们办实事，解民忧，首先解决交通基础设施建设，改善村民出行大问题，提升村民生活质量，为当地经济发展提供了良好的环境。

建文明生态村 改变村庄旧貌

平坦的水泥路连接着每家每户，村道干净整洁，村内家前屋后绿树掩映……这是潭陆村委会福铁岭村的村容一角。

自2015年起，福铁岭村开始建设文明生态村，吴坤江利用专项扶贫资金，并整合相关部门资金，建立起了这个文明生态村。自此，福铁岭一改往日的旧貌，换上新颜。

“现在村子干净又整洁，看着舒服，住着更舒心了。”村民对于村子的大改变欣喜异常。

建起生态文明村不仅改变了村庄旧貌，改善人居环境，也使村民们的态度发生了大改变。以前，

看到村子的垃圾大家都视而不见，现在，拿着的垃圾都要带回家里扔，每个人都不再忍心破坏村里的美好环境。

目前，大坡岭村文明生态村也在开足马力地建设中，潭陆村委会正在变得更好。

找到穷根 开对药方

傍晚时分，家住潭陆村委会大石村的吴春英正在放养着她的小羊群，一只只黑山羊各自找好草地，迫不及待的吃起草来。

“感谢政府对我们的帮助，也感谢吴坤江副县长对我们的帮助，要不，现在我们一家都不知道该怎么办。”吴春英说道。

吴春英是一名单身母亲，独自抚养着2个孩子上学，生活异常困难。

在吴坤江了解到吴春英家庭的困境，便将他们列为精准帮扶对象，并结合他们家庭劳动力不足的实际，分析养羊是目前最切合当前实际的脱贫路子，还免费为她提供3只羊苗。经过吴春英的精心喂养，3只羊苗已经扩大为18只的规模，价值已达2万元左右，初具规模的小羊群成

了吴春英家的“小金库”，再过段时间卖一部分羊，即可解决家里不小的经济难题。

与此同时吴坤江联合教育部门，为吴春英的2个孩子提供助学贷款，解决孩子上学难题。

据了解，在吴坤江包点期间，经常深入到村民家中，详细了解致贫原因、家庭人口、年可支配收入、帮扶措施等基本情况，逐户把脉，找准“穷根”所在，开对“药方子”，加快农民脱贫。

潭陆村委会的改变只是定安县精准扶贫的一个缩影。定安县建立起“一对一”帮扶机制，全县副科级以上领导干部“一对一”结对帮扶到村到户。县四套班子领导联系到镇、县直单位包点到村、各镇工作小组包点到村到户。以财政扶贫资金为引领，把有限的扶贫资金和各部门的涉农资金整合、捆绑起来使用，帮助贫困村兴修水利、硬化村道、建造猪舍羊舍等生产生活基础设施，打造“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的社会主义新农村。

在扶贫过程中，定安县始终把产业帮扶作为主要抓手，因地制宜打好“生态牌”，重点引导贫困户发展无公害瓜果菜、畜禽养殖、林下经济和农产品加工业等当地特色农业。摸索出了“政府+合作社+贫困户”模式，带动贫困户通过自我“造血”实现脱贫致富。

扎实工作 攻坚克难

全面推进定安城乡保险工作迈上新台阶

■ 郑铭雅

5月24日，定安县2016年度城乡养老保险工作会议在县委行政大楼富文厅召开，会议总结了2015年城乡养老保险工作，并对2016年城乡养老保险工作进行再动员、再部署。县委副书记符晋参加会议并讲话。

会议指出，今年城乡养老保险工作重点要以户籍人口与参保人员数据比对结果为目标，大力开展参保扩面工作，确保城乡养老保险参保人数总规模达到13万人以上；要突出全民参保登记推进一卡通建设工作，建立健全乡镇服务平台，细化考核内容，确保城乡养老保险各项业务工作扎实稳步开展。

符晋指出，城乡居民养老保险征缴是当前各项工作中需要首当其冲完成的重要任务，各乡镇、各部门要按照县委、县政府的统一部署，同心协力、强化措施、真抓实干，全力推进定远县城乡居民养老保险工作顺利开展。

符晋强调，各乡镇要高度重视，认真谋划，明确怎么抓、抓什么的问题，全力推进工作开展；要拿出符合本地情况的有效措施，注意方式方法，加强教育和宣传，并提高经办人员业务水平和综合素养，把工作做实、做细；要精准施力，加强调度，明确时间节点，分批次完成工作任务，确保年底完成“全民参保登记计划”任务。

推动两地社区文化建设向前发展

五指山市政协考察团来到定安考察社区文化建设情况

■ 叶松

5月25日，五指山市政协副主席黄月琼率五指山市政协考察团来到定安茅坡仔村委会、知海书屋、山椒社区等地进行参观考察，相互交流社区文化建设的经验和做法，为进一步推动两地社区文化建设再上新台阶出谋划策。

县政协副主席王岩、县政协办、定城镇、文体局等相关单位部门负责人陪同考察。

知海书屋始建于1980年春，起初只是一间仅有8平方米的简陋瓦房，36年来，创

办人孙衍吾共计投入60余万元用于订购书报和添置图书设备。在省县相关部门和社会各界人士的帮助和支持下，知海书屋新馆已于2010年建成，现累计藏书7.5万册，累计接待读者1000余万人次。

在知海书屋，五指山市政协考察团详细了解了知海书屋的创办历程，对孙衍吾36年如一日，把书屋建成了广大农民群众“求知、求富、求乐”的场所，并获得诸多荣誉的先进事迹都进行了由衷称赞。

在山椒社区，考察团一行也对该社区通过落实人员、建好阵地、开展活动、配套资金，使得社区文化蓬勃发展的做法给予了肯定。

考察过程中，五指山市政协考察团认为定安在推动社区文化建设方面有许多做法值得学习，希望双方加强学习交流，合力推动两地社区文化建设；希望定安县政协今后与五指山市政协能在更多领域进一步加强交流合作，互相学习、取长补短，共同推动两地各项事业不断发展。

县人民医院国家级心肺复苏培训基地正式挂牌成立

■ 叶松

5月25日，定安县人民医院国家级心肺复苏学医教研基地与腹部心肺复苏应用转化基地正式挂牌成立，目前全省共有9家心肺复苏学医教研基地与腹部心肺复苏应用转化基地，其中7家为三甲医院，2家二甲医院，定安县人民医院便是其中之一，这也是省心肺复苏专业委员会对定安县急救工作的肯定。

中国研究型医院学会心肺复苏专业委员会副主任、省心肺复苏专业委员会主委、省人民医院急救中心主任宋维，县政协副主席、县人民医院院长陈金堂出席挂牌仪式。

陈金堂在挂牌仪式上要求，本次县人民医院成为国家级心肺复苏培训基地，不仅强调医务人员要掌握该技能，同时呼吁公众提高自救和互救水平，掌握现场急救的技能和流程，希望县人民医院的医护人员，担起责任，在自己努力掌握急救技能的同时向身边更多的民众宣传急救知识，为定安公民急救意识的整体提高做出贡献。

宋维表示，此次定安心肺复苏培训基地的成立，搭建起了一个相互学习的平台，不仅可以提高医务人员的技能水平，还可以以此平台向各基层医院、社区、企业、事业单位、学生等群众定期开设心肺复苏知识培训，将急救理念和技能推向公众，使公众在遇到危险的情况下可以有效地开展自救和他救，将对定安市民的生命安全起到积极意义。

据介绍，心肺复苏术亦称基本生命支持，是针对由于各种原因导致的心搏骤停，在4-6分钟内必须采取的急救措施之一，其目的在于尽快挽救脑细胞在缺氧状态下坏死，对抢救生命有着重要的意义。

县卫生局、县人民医院各科室、各卫生院负责人以及医疗单位的医生、护士代表参加此次挂牌活动。挂牌活动后，县人民医院还举行了15版心肺复苏和腹部心肺复苏培训，并来到省工业学校，为师生开展心肺复苏进行演练普及。



挂牌仪式现场。叶松 摄